

една важна придобивка за окръга

ветеринарно-бактериологическата станция въ Плъвенъ

Предназначена да служи на отовъдството — единъ отъ главнитѣ нерви на стопанския ни орнизъмъ, тя започва своята работа въ неособено благоприятно време. Време на икономическа изпжтица и стопански хаосъ. Кото, не само всѣко начинание, но всѣка дейностъ въобщо е малко насърчителна, да не кажемъ съвсемъ обезкуражителна.

Скотовъдството с сравнително угитѣ клонове на селското стопанство си остава едно задоволено поле за работа. То не е изложено толкова на унищожителната конкуренция на едритѣ предприятия, както е съ останалитѣ заншовете на производството, дѣ рационализацията е по-приложима. Наистина, че напоследъкъ има намаление и въ износътъ на отовъднитѣ ни продукти, причиненъ отъ новитѣ валутни и мигически ограничения, но, то неже да остане задълго. Защото паднитѣ страни нѣматъ достатъчно такива продукти, а все пакъ ще трѣбва да ядатъ. Едно нѣо, обаче, което днесъ ни притича много по-вече отъ другитѣ отовъдни страни и спира засилнето на износа е нашата класическа стопанска изостаналостъ — неотзивчивостъ къмъ вискателния вкусъ на модерния пазаръ. Ало и голѣмо вече разбра, какъ последния е най-главния и два ли не единственъ стимулъ за животновъдството. Той е всио за стопанството, га ако шемъ за културата. Тогава, дългъ на алгарскитѣ граждани е съ организирана енергия и постоянство да правятъ всичко възможно едъ отговорнитѣ фактори за ечеване на това разковниче — изаря. Всячко — за по-активната ржавна намѣса въ улесняване на износа и гарантиране доброто ле на нашитѣ скотовъдни произведения. Модерни клачици и хлапни помѣщения, намалени транспортни разности, типизиране, добра опаковки, подсбрено качество — немислимо безъ добри фуражи и оборни условия и пр. сж лкова пжти повтаряни необходимостта за развитието на износната ни търговия съ хранителни продукти отъ животински произходъ (замразено свинско и вевдо месо, заклани птици, сине, кашкавалъ, яйца и пр.), редпоставки за развитие на скотовъдството.

Другата голѣма гаранция за брото скотовъдство е неговото редпазване отъ заразителни боести. Последнитѣ сж жестоки и чъ и тежъкъ търнокопъ, който въ състояние само въ нѣколко и да закопае всичкия добитъкъ и отдѣлния стопанинъ, ако не и цѣла община, като внесе смутъ отчаяние всрѣдъ скотовъдцитѣ. собено опустошителни сж боелитѣ по птицитѣ и свинитѣ, до а зничителни загубитѣ сж отъ тракса (вжглена) и бѣсътъ. Да слаби поне, ако не и съвсемъ отстраня силата на тоя бичъ целта на откритата ветеринарно-бактериологическа станция, коо стоаща по-близо до стопанвата въ окръга ще допринесе по-голѣмата експедитивностъ въ борбата съ епизоотитѣ. Въ йна услуга ще бждатъ всички ветеринарни лѣкари и фелдшери въ окръжието, които о време ще изпращатъ материалъ отъ болни или умрѣли животни за постанове на бърза и точна диагноза. своевременното прилагане на редпазнитѣ и лѣчителни мѣрки е има за резултатъ задушаване на заразата въ самото начало спираше на нейното по-нататъшно унищожително разпространение.

Тукъ трѣбва да се подчертае яче, да се повтори и потрети, борбата на ветеринарнитѣ орни съ заразителнитѣ боести по

домашнитѣ животни безъ съзнателното, активно и упорито участие на самитѣ стопани е осжде на едва ли не на неуспѣхъ. Въ интереса на скотовъдцитѣ е, обществень дългъ на всички граждани е своевременното съобщаване на ветеринарната властъ за всѣка една зараза, тѣй като злото се корени лесно въ самото начало. Дотогава, докогато въ село само нѣколко стопани сж разумни и навреме известяватъ за появилата се боелстъ, а останалитѣ не само че я крятъ отъ властта, но и нарочно хѣърлятъ труповецѣ на умрѣлитѣ животни въ дворовецѣ на своитѣ съседни „за да измре и тѣхния добитъкъ“, дотогава, повтаряме, не може да се очаква много отъ ветеринарнитѣ лѣкари, нито даже и отъ най-голѣмитѣ станции. На просвѣтната и възпитателна дейностъ, подета енергично отъ цѣлата интелгенция, предстои тежка оранъ.

Стопанитѣ отъ Плъвенъ, както и тия отъ близкитѣ села могатъ да съобщаватъ направо на станцията са боленъ или умрѣлъ отъ заразителна боелстъ добитъкъ. При смъртни случаи по домашнитѣ птици нека се донася незабавно по единъ трулъ за точното опредѣляне диагнозата на боелстѣта, следъ което ще се взематъ съответнитѣ мѣрки за ограничаването и прекратяването ѝ. Въ станцията става диагностиране на боелстѣта бѣсъ по животнитѣ и противобѣсна вакцинация на ценни кучета — ухапани отъ бѣсни или съмнителни такива; приготвяватъ се вакцини противъ огненца по свинитѣ, холера и шарка по птицитѣ, развъждатъ се бацили за борба противъ мишкитѣ и плѣховецѣ, а серуми противъ антраксъ и тетанусъ, противъ кокоша холера, огненца и други заразителни боелсти по добитъка, както и туберкулинъ за диагностиране на туберкулозата по говедата и птицитѣ, се държатъ на складъ и изпращатъ при поискване отъ станцията. Въ последната се извършва освенъ това диференциране на смѣсени млѣка и бактериологическо изследване на месо, млѣко, сирене, риба и други продукти отъ животински произходъ, за която целъ сътрудничеството (изпращането на съмнителенъ материалъ за изследване) на производители и консуматори, е желано, защото е въ тѣхния стопански и здравень интересъ.

Д-ръ Моско Русевъ.

Статистика на полската литература

Споредъ официална статистика презъ 1931 г. въ Полша сж издадени 11,313 непериодически публикации или съ 961 по малко, отколкото презъ 1930 год. Споредъ предмета излѣзлитѣ трудове се разпредѣлятъ така: социални науки, вѣн, политика, печатъ и статистика — 1898; религия — 1453; худож. литература — 1239; индустрия, търговия, превозъ — 775; политическа икономия и финанси — 653; възпитание — 649; медицина — 644; право — 626; агрономия и частно дѣло — 536; история — 378; техника — 367; библиография и библиотечно дѣло — 255; езикознание — 239.

Технокрацията и рационализирани

Технокрацията е още въ центъра на разискванията. Теоритѣ на технократитѣ сж подложени на едина всестранна критика, която е въ повечето случаи отрицателна. Все пакъ, не могатъ се отрече нѣкои положителни ценности, на това движение. Отъ голѣмия шумъ, който технократитѣ вдигнаха презъ последното тримесечие, все пакъ ще остане нѣщо положително. Въ противоположностъ на тѣзи, които атакуватъ и проклинатъ машината, като причина на безработицата и последичитѣ ѝ, технократитѣ не се държатъ отрицателно къмъ машината. Тѣхното твърдение, че едно силно съкращаване на работното време е неизбѣжната последица на едно смислено използване на техническитѣ придобивки е наистина прекалено въ размѣра, въ който тѣ го искатъ (660 работни часове въ година, за всѣки едно), но въ основата си то отговаря на тенденцията на рационализирането

„Студебекеръ“ въ предпазень конкордатъ

Най старата американска автомобилна фабрика Studebaker е получила предпазень конкордатъ Презъ последната година фирмата е претърпѣла 5 мил. долари загуба.

Т. МИНЧЕВЪ
ЗЖБОЛЪКАРЪ
приема и съ осигурителни книжки.

Дюкянъ и мѣсто отъ около 250 кв. метра, годно за дюкяни и кжши, ул. „Кирилъ и Методий“, VIII кв., при съседни: Дим. Влаховъ и Тотю Чобановъ. Споразумение при Ненчо Чобановъ.

Опитайте папироситѣ „ЕНИДЖЕ-ВАРДАРЪ“ I-во и III-то
Новия амбалажъ — специални хармани по случай празницитѣ.

къмъ МАГАЗИНЪ „ПРАГА“
Доказана истина е, че магазинъ „ПРАГА“ разполага съ най хубави ВРАТОВРЪСКИ, поплинени ризи по поржчка и готови ШАПКИ мжжки последни фасони и цвѣтове, кожени дамски ржавници, килоти, лѣтни гумени обувки „Бакишъ“, кожени сандали „Народна гордость“, дамски чанти, детски, дамски и мжжки чорапи „Кабо“, нуфари за багажъ, пудри, Флор-ами, Маркита, Миньолия и др. Одеколони „Сувениръ де Франсъ“, „Лола“ и др. на фабрични цени ще намѣрите само при „Прага“ на П. Геновъ.

„МАША“
Плъвенъ — Телефонъ № 261
Открива продажбата за пролѣтния сезонъ съ пълень асортиментъ отъ МЖЖКИ, ДАМСКИ и ДЕТСКИ всички нови и удобни модели. Качество и работа ненадминати. ЦЕНИ УМѢРЕНИ.
Поржчки се приематъ всѣко време.

Търсете билетитѣ отъ лотарията на журналиститѣ въ шоколадъ „Щастие“
Производство Балжкчиевъ
Единъ шоколадъ съ 1/6 билетъ за 5 лв.
Печалби: 250,000, 100,000, 50,000, 20,000 лв. и др.
Теглене 7 май т. г.

„СЕВЕРНО ЕХО“ е най-четения вестникъ въ окръга. Провѣрете и дайте рекламитѣ си въ „Северно Ехо“.

Белсжки безъ политика

Германия е най-задлъжнялата страна

Споредъ даннитѣ на Института за конюнктурно изследване (Берлинъ) кредититѣ и заемитѣ, които сж си отпуснали странитѣ на свѣта, възлизатъ на повече отъ 200 милиарда марки — т. е. надъ 6,600 милиарда лева.

Най задлъжнялиятъ континентъ е Европа, а най-задлъжнялата страна е Германия, която дължи около 11% отъ посочената сума.

Следъ нея, на голѣмо разстояние, следва Франция — съ 15 милиарда марки.

50 годишенъ юбилей

На 20 мартъ 1883 г. въ Парижъ е билъ сключенъ международенъ договоръ, известенъ подъ наименованието „Парижка конвенция за защита на индустриалната собственостъ“. Къмъ тази конвенция сж се присѣдинили държави съ около 800 милиона жители — почти всички отъ значение държави въ свѣта. Докато въ началото договорътъ е билъ ратифициранъ само отъ 11 държави, днесъ той е билъ въ сила въ 39 — почти всички европейски държави (безъ Русия) и множество извъневропейски. Договорътъ осигурява на поданицитѣ на участваващитѣ въ този съюзъ държави равво третиране както на мѣстнитѣ поданици въ областта на патентитѣ, маркитѣ, моделитѣ, означението на произхода на стокитѣ и нелоялната конкуренция.

фабрика
„СВ.НИКОЛА“
НИКОЛА НИКОЛАЕВЪ
ДРАБАДЖИЕВЪ
ПЛЪВЕНЪ
фитно трикотажъ



Всѣкога на складъ европейска съ и безъ коприна и мѣстни вълнени ПРЕЖДИ — всички цвѣтове на едро и дребно. За пролѣтѣта голѣмъ изборъ на дамски и детски блузи, жакети и пр. трикотажи.

